

马克思主义宗教观研究 佛教研究 基督教研究 儒教研究 道教研究
伊斯兰教研究 宗教学理论 宗教艺术研究 当代宗教研究 数字人文宗教与宗教舆情研究
宗教与政治 宗教与哲学 宗教与民族 宗教与经济 宗教与国际关系

首页 新闻 学术对话 最新成果 获奖成果 科研项目 著作 学者 学术机构 学术期刊 工具书 数据库 宗教景观

会员中心 登录名 密码

您现在的位置:中国宗教学术网 >> 新闻



“当代宗教文化与社会建设”高端论坛暨2...

- ④新闻 更多>>
- 第四届“福德论坛”召开,与会代表表示...
- “国际玄奘论坛”在西安召开——中印学...
- 第九届东南亚宗教研究高端论坛在昆明举行
- 2020年第二十五期“世界宗教研究所工作...
- 第二届“敦煌与丝路文明论坛”召开
- 第二届互联网+宗教舆情论坛召开
- 中国社会科学院国情调研云南基地建设座...
- 中国社会科学院世界宗教研究所2020年6月...
- “当代宗教文化与社会建设”高端论坛暨2...
- 2020年第二十四期“世界宗教研究所工作...

- ④最新成果 更多>>
- 《“宗教学新论”文丛》(第1-6辑)
详情>>
- 《当代中国宗教学研究(1949-2019)》
- 《儒道研究(第五辑)》
- 《宗教社会学(第六辑)》
- 《亚洲佛教研究(第一辑)》
- 《金盖心燈》
- 《中国本土宗教研究》(第三辑)

基督宗教研究论坛(二〇二〇)暨时代变迁中的基督宗教研究学术研讨会在山东济南召开

2020年10月30日 中国宗教学术网

2020年10月29日-11月1日,由中国宗教学会、中国社会科学院基督教研究中心、山东大学犹太教与跨宗教研究中心主办,中国社会科学院基督教研究中心山东省调研基督承办的“基督宗教研究论坛(二〇二〇)暨时代变迁中的基督宗教研究学术研讨会”在山东济南举行。



基督宗教研究论坛(二〇二〇)开幕式现场

来自中央统战部宗教研究中心、中国社会科学院、北京大学、清华大学、中国科学院大学、上海社会科学院、云南社会科学院、中国人民大学、复旦大学、中国政法大学、中央民族大学、山东大学、云南大学、浙江大学、同济大学、河南大学、华东师范大学、福建师范大学、《世界宗教研究》、《中国民族报》等单位的50余位专家、学者参与了论坛的讨论。

论坛开幕式由中国社会科学院基督教研究中心主任唐晓峰研究员主持,中国宗教学会会长、中国社会科学院学部委员、中国社会科学院基督教研究中心荣誉主任卓新平研究员,中国社会科学院世界宗教研究所所长郑筱筠研究员,山东大学犹太教与跨宗教研究中心主任傅有德教授,中国社会科学院基督教研究中心山东调研基地、山东省基督教两会高明主席在开幕式上致辞。



图为卓新平研究员致辞

卓新平研究员在致辞中表示，这次研究论坛是在举国欢庆中国共产党第十九届五次全会胜利召开的背景下举行的。全会公报指出，在习近平同志作为党中央核心的领航掌舵和全党全国人民团结奋斗之努力下，我们“一定能够战胜前进道路上出现的各种艰难险阻，一定能够在新时代把中国特色社会主义更加有力地推向前进”。党中央在制定“十四五”规划和“二〇三五年远景目标”建议中，提出“全党要统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局”，“于变局中开新局”，“高举和平，发展，合作，共赢旗帜，积极营造良好外部环境，推动构建新型国际关系和人类命运共同体”。为了积极贯彻落实党中央的这一最新指示精神，我们在当下宗教研究中也应该加强对时代变迁中的基督宗教进行研究，根据恩格斯以历史发展来审视基督宗教的思路来分析基督宗教在时代变迁中的思想变革和社会转型，由此认清在当前复杂多变国际局势中基督宗教中国化的现实意义和社会价值，积极推动基督宗教的中国化，以顺应时代变化，积极适应中国社会的时代转型和全面发展，与此同时也得以深化我们的宗教学术研究，全力推进中国特色宗教学的学科体系、学术体系和话语体系的科学构建。



图为郑筱筠研究员致辞

郑筱筠研究员在致辞中从世界宗教发展格局的角度为本次论坛进行了定位，同时也对中国的基督宗教研究指明了未来发展方向。基督宗教作为世界格局中分布最广、信仰人数最多的宗教，在两千年来的发展历史中，已然成为世界文明交往、交流的一个重要素材。历史经验与实际现实表明，国际性、区域性的宗教问题是世界性的问题，需要世界各国合力面对，从体制内部进行反思，从时代变迁的维度进行思考。



图为高明主席致辞

高明主席在致辞中表示，基督教在国际格局变迁之中的影响举足轻重，是我们需要加以重视的元素。与此同时他也强调，如何引导基督教认同和融入中华文化共同体，使之成为真正的中国的基督教一直都是中国基督教所关注的重点。



图为傅有德教授致辞

傅有德教授在开幕式致辞中说，本次基督教研究论坛所举办的地点是有着悠久浓厚的儒家舜文化的山东济南，这在一定程度上已经体现出了基督教与中华文化的交流与碰撞，为中国基督教及其研究增添了中华传统文化的人文底蕴。

在接下来两天的时间中，本次论坛将围绕“基督教中国化理论与实践研究”、“基督教与中国社会”、“基督教历史研究”、“基督教哲学思想研究”、“世界基督教研究”、“区域基督教研究”、“文化比较研究”等主题分别展开讨论。本次学术论坛将于11月1日闭幕。（供稿人：牡丹雅）

（编辑：许津然）

共1页 首页 上一页 1 下一页 尾页 转到第 页

免责声明

- 1.来源未注明“世界宗教研究所”的文章，均仅代表作者个人观点，不代表世界宗教研究所立场，其观点供读者参考。
- 2.文章来源注明“世界宗教研究所”的文章，为本站写作整理的文章，其版权归世界宗教研究所所有。未经本站授权，任何印刷性书籍刊物及营利性电子刊物不得转载。欢迎非营利性电子刊物、网站转载，但须清楚注明出处及链接（URL）。
- 3.除本站写作和整理的文章外，其他文章来自网上收集，均已注明来源，其版权归作者本人所有，如果有任何侵犯您的权益的地方，请联系我们，我们将马上进行处理，谢谢。

[【收藏本页】](#) [【打印】](#) [【关闭】](#)

⊕[相关报道](#)

[网站地图](#) [设为首页](#) [加入收藏](#)

主办：中国社科院世界宗教研究所

内容与技术支持：中国社会科学院世界宗教研究所网络信息中心

联系人：许津然 电子邮箱: zjxsw@cass.org.cn

地址：北京市东城区建国门内大街5号859房间 邮编：100732

电话：(010) 85195477

